
 توسعه  یجامعه شناس  سوالات استخدامی :

 

 . پیامد تخریب منابع طبیعی در کشورهای در حال توسعه کدام است؟  

 الف( انباشت سرمایه 

 ✓ب( بحران محیط زیست

 ج( توسعه پایدار

 د( روی آوردن به منابع جدید 

 

 ؟باشدنمی ها عنصر دارد کدام یک جز آن 4. به اعتقاد لاکلا شیوه تولید  

 الف( نیروی انسانی

 ب( مالکیت وسایل تولید 

 ج( تقسیم کار 

 ✓د( تصاحب مازاد اقتصادی

 

 داند. های اجتماعی را به کدام عامل مربوط می های مربوط به توسعه نظام. آگوست کنت تفاوت  

 الف( تقسیم کار 

 ب( تعداد جمعیت

 ✓ج( تنوعات فرهنگی 

 د( اختلافات مذهبی 

 

 چند برنامه عمرانی در ایران به اجرا درآمد؟ 1357تا  1327های . در فاصله سال 

 ✓5الف( 

 6ب( 

 4ج(  

 7د( 

 

های اجتماعی حکومت کودتا از طریق ایجاد یک  . رشد همگانی اقتصاد کشور گسترش پایه  

 کدام برنامه عمرانی بود؟ از اهداف کلی  "طبقه متوسط شهری"

 الف( برنامه اول 

 ✓ب( برنامه دوم



 ج( برنامه سوم 

 د( برنامه چهارم 

 

در یک  "یا درآمد سرانه"و  "تولید ناخالص ملی"های اقتصادی کلان نظیر . بالا رفتن شاخص 

 نامند؟ دوره زمانی مشخص را چه می

 الف( توسعه اقتصادی 

 ب( رفاه اجتماعی

 یافتگی ج( توسعه 

 ✓د( رشد اقتصادی 

 

زنی را از کشورهای در حال  شود که قدرت چانه. کدام یک از موانع خارجی توسعه باعث می  

 ها گردد؟توسعه ثبت شده و مانع تحریک اقتصادی آن 

 الف( مبادله نابرابر 

 ب( انتقال مازاد اقتصادی 

 ✓ج( انحصارات اقتصادی

 د( تضادهای قومی 

 

 داند؟. گونارمیردال فقر انبوه را در کشورهای کم توسعه معلول چه عاملی می  

 ✓الف( انفجار جمعیت

 ب( تورم 

 ج( سلطه خارجیان 

 د( نابرابری درآمد 

 

 . مفهوم رشد در علوم اجتماعی بیشتر به چه صورتی مطرح شده اس؟  

 الف( دگرگونی 

 ✓ب( رشد اقتصادی

 ج( تکامل زیستی 

 د( توسعه اجتماعی

 

 توسعه همه جانبه هدف نهایی چیست؟. در رویکرد   



 ✓ها الف( سلامتی بشریت وهمه انسان

 ب(جلوگیری از تخریب محیط زیست

 های داخلی وخارجی گذاریج( جذب سرمایه 

 د( خوداتکایی 

 

 های نفوذ فرهنگ غربی در جهان سوم است؟یک از موارد زیر جز ویژگی . کدام 

 ✓الف( جهانی شدن فرهنگ

 ب( اشاعه فرهنگ بومی 

 ج( تقویت نخبگان فکری 

 گرایی نو د( ترویج مصرف 

 

. کدام متفکر توسعه بر زور مداری رابطه بین کشورهای در حال توسعه و صنعتی تأکید کرده  

 است؟ 

 الف( تینرگن 

 ب( پره بیش 

 ج( میردال 

 ✓د( سینگر

 

 ترین مشکلات جامعه ایران در آستانه رنامه سوم توسعه چه بود؟. یکی از بزرگ  

 الف( بهداشت و درمان 

 ✓محیطی  – ب( مشکل زیست 

 ج( مشکل نقدینگی 

 د( عدم ثبات سیاسی

 

 . براساس نظر سینگر روابط بین کشورهای در حال توسعه و صنعتی چگونه است؟  

 الف( زورمداری 

 گری ب( سلطه 

 ✓های امدادیج( کمک 

 د( مرکز پیرامون 

 



قرن جنگ بر سر چه عاملی در برخی از   21شناسان توسعه کشاورزی قرن . به نظر برخی از جامعه  

 نقاط جهان سوم است؟ 

 الف( دسترسی به منابع نفت و گاز 

 ب( برتری قومیت و نژاد 

 ✓ج( آب 

 د( سرزمین

 

 داری در غرب گردیده است؟ . به نظریه ماکس وبر کدام عامل زیر منشأ پیدایی روحیه سرمایه  

 الف( تجارت گسترده با مشرق زمین 

 ✓ب( آیین پروتستان

 های سیاسی در اروپا ج( تغییر نظام 

 د( صنعتی شدن 

 

. به نظر ویلبر شرام چه عاملی بیشترین سهم را در توسعه ملی کشورهای در حال توسعه به   

 عهده داشته است؟ 

 الف( تقلید از غرب 

 ✓ب( وسایل ارتباط جمعی

 ج( دیوان سالاری

 د( فوورالیزم 

 

 توسط چه کسی مطرح شده است؟ . همبستگی مکانیکی و ارگانیکی  

 الف( وبر 

 ✓ب( دورکیم

 ج( مارکس 

 د( پارتو 

 

 . مایکل تودارو در تعریف توسعه بیشتر بر چه مفهومی تأکید دارد؟  

 الف( ترقی 

 ب( ارزشی بودن 

 ✓ج( چند بعدی بودن 

 د( نوسازی 



 

جوامع در حال  . از نظر دونالد اسمیت مؤثرترین فرایندی کهتغییرات اجتماعی فرهنگی را در  

 گردد کدام است؟ توسعه موجب می 

 الف( صنعتی شدن 

 ✓ب( دنیایی شدن

 ج( دموکراتیزه شدن 

 د( تبادل فرهنگی 

 

 داند؟ ماندگی اقتصادی و نابرابری درآمدها می. رائول پره بیش کدام عامل را باعث عقب  

 ✓الف( مدیریت سیاسی

 ب( امپرایالیسم انحصاری 

 افتاده کشورهاج( فرهنگ عقب 

 بار بازارد( عملکرد زیان 

 

 . به نظر روستو جوامع برای رسیدن به توسعه کدام مراحل را به ترتیب طی خواهند کرد؟  

 عصر مصرف  –صنعتی شدن    –بلوغ   – خیز  – الف( سنتی 

 مصرف انبوه  – تولید انبوه   –لوغ   - در حال خیزب – ب( سنتی  

 صنعتی شدن – بلوغ  –در آستانه خیز    –ج( سنتی  

 ✓در عصر مصرف انبوه   –در راه بلوغ   – در حال خیز   – در آستانه خیز   – د( سنتی 

 

. چه عاملی پس از جنگ جهانی دوم باعث بهوجود آمدن تقسیم کار جدیدی در جهان  

 داری شد؟ سرمایه 

 الف( توزیع برابر سرمایه 

 ✓ب( تمرکز فرایند سرمایه

 های تولید ج( تغییر شیوه 

 صنایع بومی د( رشد 

 

 باشد؟. آرمان توسعه از پاییز بیشتر خاص چه نوع جوامعی می  

 ✓الف( جوامع انقلابی 

 ب( جوامع باثبات 



 گراج( جوامع نخبه 

 گریز د( جوامع قانون 

 

 باشد؟ . موفقیت کدام الگوی توسعه به مردم گرایی و فنون مشارکتی مردم وابسته می 

 الف( توسعه پایدار 

 ب( توسعه انسانی 

 ✓ج( توسعه یکپارچه

 د( توسعه جدید 

 

مانده در آمریکای لاتین  های رویکرد نوسازی در توسعه کشورهای عقب . برای مقابله با کاستی 

 چه راهکاری به وجود آمد؟

 الف( توسعه متوازن 

 ب( توسعه وابسته 

 ✓ج( اکلا

 د( توسعه انسانی

 

 . آرتورلوئیس به کدام مسئله کشورهای چند توسعه توجه خاص مبذول داشته است؟  

 ✓الف( تورم

 ب( بیکاری 

 رویه جمعیت ج( رشد بی 

 د( مهاجرت 

 

 ترین مانع بر سر راه توسعه کشورهای در حال توسعه کدام است؟ . بزرگ 

 الف( وضع بهداشت و تغذیه 

 سوادی و ضعف نظام آموزشی ب( بی 

 ج( تقدیرگرایی 

 ✓د( ساختار سنی جوان جمعیت

 

 در ایران چند برنامه عمرانی تصویب و اجرا شد؟  1357تا  1327. از سال  

 ✓برنامه 5الف( 



 برنامه  4ب( 

 برنامه  7ج(  

 برنامه  6د(  

 

 کننده داری؟ . در الگوی نوسازی فرهنگی کدام مورد زیر نقش تعیین  

 الف( وسایل 

 ✓ب( ارتباط جمعی

 های نو خانواده ج( ارزش 

 د( تقسیم کار 

 

 "به تعبیر خود او "انهدام "و  "ساختن"ای و پایداری از شناس جهان را فرایند چرخه . کدام جامعه 

 دانست؟ می "و انحطاط" "تکامل

 الف( اگوست کنت 

 ب( امیل دورکیم 

 ج( ویلفر دوپارتو 

 ✓د( هربرت اسپنسر

 

رودان تجدید سازمان اساسی در کدام بخش کشورهای چند توسعه یافته   –. به نظر روزنشتاین  

 لازم است؟ 

 صنعت الف( 

 ✓ب( کشاورزی

 ج( خدمات 

 د( حکومت 

 

 . در زمینه ساختار سیاسی هدف اصلی انقلاب اسلامی ابتدا چه بود؟  

 های غربی الف( جایگزین کردن ایدئولوژی اسلامی به جای ایئدولوژی 

 ✓ب( سرنگونی شاه

 ج( صدور انقلاب اسلامی به کشورهای دیگر 

 ستمدیدگان جهان د( دفاع از حقوق مظلومان و  

 



جهت رسیدن به مبادله برابر در کشورهای توسعه نیافته توسط   "ایهای منطقه تعاونی  ". تشکیل  

 چه کسی مطرح شده است؟ 

 الف( آندره گوندرفرانک 

 ب( مصطفی ازکیا 

 ج( پل سویزی 

 ✓د( سمیرامین

 

. اسپنسر نظریه تکامل گرایی خود را بر مبنای نظریات کدام یک از دانشمندان زیر مطرح کرده   

 است؟ 

 الف( مندل 

      ✓ب( داروین 

       ج( تایلور 

 د( مورگان 

 

 . کدام گزینه شامل محتوای کلی ساختار اجتماعی است؟ 

 ✓اجتماعی –الف( فرهنگی  

 اقتصادی  – ب( فرهنگی 

 مذهبی   –ج( اجتماعی  

 سیاسی – د( اقتصادی 

 

 ها به طور کلی است؟ سلامت بشریت و انسان . کدام یک از رویکردهای توسعه هدف نهایی  

 الف( الگوی توسعه جدید 

 ب( الگوی توسعه وابسته 

 ✓جانبهج( الگوی توسعه همه 

 د( الگوی توسعه پایدار

 

های زمان برای بخش. در کدام الگوی توسعه هدف اصلی از توسعه گسترش کمی و کیفی هم  

 اقتصادی اجتماعی سیاسی و فرهنگی جامعه است؟ 

 زاالف( توسعه درون 

 ✓ب( توسعه موزون



 زاج( توسعه برون 

 د( توسعه ناموزون 

 

 یک از اندیشمندان زیر طراح نظریه ستیز بود؟. کدام 

 ✓الف( کنت

 ب( ویلفردو 

 ج( پارتووبر 

 د( مارکس 

 

 . به نظر ویلبرت مور اولین عامل محرک نوسازی کدام فرایند است؟  

 ✓الف( صنعتی شدن

 ب( غربی شدن 

 شهری شدنج( 

 د( دنیایی شدن 

 

 بینی شده برسد؟ . چرا برنامه عمرانی سوم در ایران نتوانست به اهداف اصلی و پیش 

 الف( دلایل محلی و بومی 

 ✓ب( به دلایل فنی 

 ج( نداشتن ساختار منطقی 

 د( به دلایل سیاسی

 

 . کدام یک از موارد زیر جز اشکال وابستگی در اقتصاد جهانی نیست؟  

 وابستگی سیاسیالف( 

 ب( وابستگی استعماری 

 صنعتی  –ج( وابستگی مالی  

 ✓د( وابستگی جدید 

 

 . در برنامه سوم عمرانی کشور کدام بخش از اقتصاد در دستیابی به اهداف اولیه خود ناموفق بود؟  

 الف( بخش صنایع و معادن 

 ب( بخش خدمات 



 ✓ج( بخش کشاورزی

 د( بخش تجارت و بازرگانی 

 

 عاملی پس از انقلاب در ایران باعث شد که نفوذ دولت در اموراقتصادی گسترش یابد؟ . چه  

 های اقتصادی الف( تحریم 

 ب( قطع ارتباط با غرب 

 ✓ج( جنگ 

 د( بالا رفتن سطح زندگی 

 

 ای شود؟ زعم نویسنده کتاب در بعد توسعه سیاسی کشور به کدام مورد زیر باید توجه ویژه . به 

 الف( احزاب سیاسی 

 ✓ب( عدالت اجتماعی

 ج( نیروی انسانی کار 

 د( توسعه فرابخشی 

 

خواهند در توسعه کشورهای در حال توسعه مشارکت داشته  هایی که می. تیمبرگن به تمام آن 

 دهد؟باشند چه تذکری می 

 ✓ الف( فرهنگ خود را به کشورهای کمک گیرنده تحمیل نکنند.

 ها اعزارم کنند.آن ب( کارشناسان و متخصصان خود را به کمک 

 های قومی کشورهای در حال توسعه بکوشند.ج( در تغییر فرهنگ و شیوه 

 ها قرار دهند.های مالی در اختیار آن د( کمک  

 

نظران زیر روابط بین کشورهای در حال توسعه و کشورهای صنعتی را  . کدام یک از صاحب  

 کند؟ براساس زورمداری معرفی می

 الف( میردال 

 ✓سینگرب( 

 ج( پره بیش 

 د( باران 

 



های موجود در جامعه  یک از موارد زیر باعث شده که افراد فرصت یکسانی از سرمایه . کدام 

 ؟ نداشته باشند 

 گذاری الف( کمبود سرمایه 

 ✓ب( توزیع نابرابر کالا و خدمات

 ج( رشد برای تناسب بخشی خدمات 

 د( بیکاری و فقر 

 

 شود؟ . کدام مورد از جمله موانع داخلی سیاسی توسعه در کشورهای در حال توسعه محسوب می 

 الف( نقص نظام آموزشی 

 ب( مهاجرت

 ✓ج( دموکراسی ناقص 

 های غیر مشروع د( حکومت 

 

پرداز توسعه اقتصادی هر کشور نه تنها باید برحسب متغیرهای اقتصادی  . به نظر کدام نظریه  

نیز از اهمیت   "نیاز به کسب موفقیت"عامل نظیر میزان تشکیل سرمایه ارزیابی گردد بلکه 

 فراوانی برخوردار است؟ 

 الف( پاسنز

 ب( تونیس 

 ✓ج( مک کللند 

 د( گوندر فرانک 

 

 باشد؟. به نظر اسپنسر تغییر تکاملی مستلزم چه نوع حرکتی می  

 ✓الف( از همگن به ناهمگن

 ب( از پیچیده به ساده 

 ج( از منسجم به نامنسجم 

 ساده د( از بسیط به 

 

. در کدام الگوی توسعه ارتباط نزدیک با اتحاد جماهیر شوروی به عنوان حامی کشورهای   

 مانده توصیه شده بود؟عقب 

 الف( توسعه وابسته 

 ب( توسعه جدید 



 ✓ج( توسعه متوازن

 د( توسعه پایدار

 

فرایندی که در اثر آن ظرفیت تولید اقتصاد  در طول زمان افزایش یافته و سبب  ". به نظر تو دارو  

 تعریف کدام مفهوم است؟  "شودافزایش سطح درآمد ملی می

 الف( توسعه  

 ✓ب( رشد 

 ج( ترقی 

 د( تغییر اجتماعی 

 

 . برا موفقیت در الگوی توسعه یکپارچه استفاده از کدام نهاد از اهمیت بیشتری برخوردار است؟  

 الف( خانواده 

 ب( نهاد اقتصادی 

 ج( دولت 

 ✓د( نهاد آموزشی 

 

اند به این  پرداز معتقد است که توسعه نیافتگی و توسعه یافتگی دو روی یک سکه کدام نظریه.  

 معنی که توسعه کشورهای غربی به قیمت توسعه نیافتگی کشورهای چهان سوم تمام شده است؟ 

 ✓الف( گوندرفرانک

 ب( پل باران 

 ج( ویلبر شرام 

 د( الکس اینکلس 

 

 برد؟ های خود بهکار میمفهوم شیوه تولید را در تحلیل های زیر . کدام یک از نظریه  

 ✓بندی اجتماعیالف( صورت 

 ب( توسعه وابسته 

 ج( وابسنگی جدید 

 د( انگاره فرایند 

 

 باشد؟. در اغلب کشورهای در حال توسعه توزیع قدرت در میان کدام گروه می 



 الف( توده مردم 

 ب( احزاب

 ج( نخبگان

 ✓د( اقوام

 

 توان به توسعه اقتصادی رسید؟ . طرفداران کدام رهیافت معتقدند که از توسعه سیاسی می  

 ✓الف( توسعه از بالا 

 زاب( توسعه درون 

 ج( توسعه از پایین 

 د( تکامل گرایی 

 

 باشد؟ . دموکراسی ناقص جزکدام دسته از موانع توسعه در کشورهای توسعه نیافته می 

 الف( موانع فنی 

 ب( موانع اجتماعی

 ✓موانع سیاسیج(  

 د( موانع فرهنگی 

 

 های اجتماعی کشورهای پیشرفته و کشورهای در حال حاضر است؟ . کدام شیوه از جمله نظارت 

 الف( کنترل فناوری 

 ✓ب( جذب نخبگان فکری

 های تنظیم خانوادهج( سیاست

 گرایی د( ترویج غرب 

 

 ؟ ندارد. در کدام نوع توسعه تفاوتی بین شهرها و روستاها وجود  

 زاالف( توسعه درون 

 ✓ب( توسعه موزون

 ج( توسعه ناموزون 

 د( توسعه برونزا 

 

 شود؟ . دگرگونی در الگوهای سازمان اجتماعی در طول زمان چه نامیده می 



 الف( تکامل 

 ب( توسعه 

 ✓ج( تغییر اجتماعی

 د( انقلاب 

 

 های کدام متفکر قرار دارد؟ . الگوی توسعه بر مبنای خوداتکایی و فروتنی و نظریه  

 الف( سمیرامین 

 ب( پل باران 

 ✓ج( امانوئل 

 د( فالتو 

 

ای  کننده . از نظر دور سانتوز کدام عامل زیر در وابستگی کشورهای جام سوم آثار بسیار تعیین  

 دارد؟ 

 های سیاسی وابسته الف( رژیم 

 کشاورزی و معیشتیب( اقتصاد 

 ✓های چند ملیتیج( شرکت 

 د( تقسیم کار جهانی 

 

 شد؟ . در قرن نوزدهم و اوایل قرن بیستم معمولاً به چه معنا به کار برده می

 ✓الف( رواج عقلانیت 

 ب( تغییرات اساسی

 ج( تغییرات اجتماعی 

 های جابرانهد( پیروی از رژیم 

 

 . توسعه از بال بیشتر بر چه موضوعی تأکید دارد؟  

 الف( توسعه موزون بین شهر وروستا 

 ب( نقش نخبگان غیرحاکم 

 هاج( تعادل بین بخش 

 ✓د( تمرکز قدرت

 



 اند؟ . از دیدگاه کدام متفکر توسعه یافتگی دو روز یک سکه 

 الف( دور سانتوز

 ب( پل باران 

 ✓ج( گوندر فرانک

 د( فالتو 

 

 توسعه تعویض کردند کدام است؟ ها در کشورهای در حال  ای چه غربی . توع توسعه  

 الف( توسعه پایدار 

 ب( توسعه اقتصادی 

 ✓ج( توسعه ناپایدار

 د( توسعه سیاسی

 

 شود؟ یک از موارد زیر از موانع خارجی توسعه در کشورهای در حال توسعه محسوب می. کدام 

 ✓الف( انتقال مازاد اقتصادی

 ب( تخریب منابع طبیعی 

 ج( کمبود شناخت علمی

 د( استبداد 

 

 . اولین برنامه توسعه بعد از انقلاب اسلامی در چه سالی به تصویب مجلس شورای اسلامی رسید؟  

 1362الف( 

 1366ب( 

 ✓1368ج(  

 1360د( 

 

 اند؟شناسان چه نامیده . آخرین مرحله رشد را جامعه 

 الف( مصرف  

 ب(فناوری 

 ج( مصرف انبوه 

 ✓د( تغییر ساختی

 



 . نظریه مازاد اقتصادی در کشورهای سوم را چه کسی مطرح نموده است؟  

 الف( مک کله لند 

 ب( اینکلس 

 ج( اسمیت 

 ✓د( باران

 

ها و حجم عملیات برنامه پنجم توسعه اقتصادی قبل  ها سیاست . علت اصلی تجدیدنظر در هدف 

 از انقلاب اسلامی کدام مورد زیر بود؟ 

 الف( افزایش درآمد نفتی 

 مردم ب( افزایش سریع سطح زندگی 

 ✓ج( خودکفایی بخش کشاورزی 

 د( تغییر نظام سیاسی 

 

 ترین مانع جمعیتی بر سر راه توسعه کشورهای جهان سوم چیست؟ . بزرگ 

 الف( ازدیاد مرگ و میر 

 ب( ترکیب جنسی ناهمگون

 ج( ساختاری سنی پیر 

 ✓د( ساختاری سنی جوان

 

 شود؟ وجود امدن چه وعی از توسعه می های آینده باعث به . توجه به محیط زیست و نسل 

 الف( توسعه ناپایدار

 ✓ب( توسعه پایدار

 ج( توسعه ناموزون 

 د( توسعه وابسته 

 

مرحله تقسیم   5پردازان انگاره ساختی جوامع را برحسب وضع اقتصادی به یک از نظریه . کدام 

 گذارند؟کند و معتقد است همه جوامع برای نوسازی این مراحل را پشت سر می می

 الف( لوی 

 ب( نش 

 ✓ج( روستو

 د( اسملسر



 

ای . در کدام یک از انواع توسعه رشدی موردنظر است که حاصل عملیات اقتصادی پیچیده  

 ؟ نیست

 زاالف( درون 

 ب( ناموزون 

 ج( موزون 

 ✓د( برونزا

 

. کدام دسته از کشورهای زیر براساس شاخص توسعه انسانی در فهرست دوم کشورهای با توسعه   

 انسانی متوسط قرار دارند؟

 ✓گابون  – لائوس  –الف( مصر  

 بوکیناپاسو –مالی   – ب( نیجر 

 جامائیکا – کلمبیا   – ج( مالزی 

 مجارستان – عربستان  –د( سومالی  

 

. به نظر روستو کشورهای توسعه نیافته پس از رسیدن به کدام مرحله توسعه توسعه اقتصادی در   

 نیافته قرار خواهند گرفت؟ مسیر کشورهای توسعه 

 الف( گذر 

 ب( بلوغ 

 ✓ج( خیز 

 د( مصرف انبوه 

 

های در  کند و حکومت های سیاسی استفاده می هایی برای نظارت الملل از چه اهرم. جامعه بین 

 دارد؟ های سیاسی جهانی میحال توسعه را به گردن نهادن به تصمیم 

 ✓های اقتصادی و فنیالف( اهرم 

 ب( حقوق بشر 

 های نظامی ج( اهرم 

 های سیاسید( حمایت از احزاب و گروه 

 



. کدام دسته از موانع توسعه در کشورهای در حال توسعه باعث به وجود آمدن روحیه   

 شود؟ تقدیرگرایی و محافظه کاری می 

 الف( زیست محیطی 

 ✓ب( فرهنگی

 ج( سیاسی 

 د( فنی 

 

برحسب ایجاد تغییرات در ساخت اجتماع  های پویایی نوسازی را . کدام یک از انکارها جنبه 

 کند؟ بررسی می 

 ✓الف( انگاره فرهنگی

 شناختی ب( انگاره روان 

 ج( انگاره ساخته

 د( انگاره فرایند 

 

 . محور اصلی تغییر اجتماعی در جامعه از دیدگاه دورکیم کدام عامل است؟  

 الف( جمعیت 

 ب( درآمد ملی 

 ج( درآمد سرانه 

 ✓د( نقسیم کار

 

 شناسان معتقدند که اساس ترقی اجتماعی چیست؟ جامعه.  

 الف( تولید و خدمات 

 ریزی ب( نظارت و برنامه 

 ج( اقتصاد در آمدها

 ✓د( دگرگونی اجتماعی

 

 ای دارد؟ . در کدام یک از الگوهای نوسازی وسایل ارتباط جمعی نقش تعیین کننده  

 الف( روانی 

 ✓ب( فرهنگی

 ج( اجتماعی 

 د( سیاسی 



 

 داند؟های آشکار توسعه نیافتگی می تینبر گن چه عاملی را از مشخصه.  

 وری پایینالف( بهره 

 ب( کاهش صادرات 

 ✓ج( کمبود سرمایه 

 د( افزایش جمعیت 

 

 ترین نارسایی نظریات نوسازی چیست؟ . بزرگ 

 ✓های درونی کشورهای جهان سوم الف( توجه به تفاوت 

 پوشی از تحلیل ساخت درونی کشورهای جهان سومب( چشم 

 ج( تأکید بر وابستگی و عقب ماندگی کشورهای جهان سوم

 د( تأکید بر فرایند غربی شدن.

 

 . اسپنسر به کدام نوع تکامل گرایی جوامع منعقد بوده است؟  

 الف( چندخطی 

 ✓ب( تک خطی

 ج( جهانی 

 د( محلی 

 

کشورهایی کهنخستین مراحل توسعه  ها برای گذاریترین سرمایه . به نظریه کلارک باارزش  

 گذرانند کدام است؟ اقتصادی را می 

 گذاری در بخش گردشگری الف( سرمایه 

 گذاری در بخش آموزش و پرورش ب( سرمایه 

 گذاری در بخش خدمات اجتماعی ج( سرمایه 

 ✓گذاری در بخش زیربنایید( سرمایه 

 

 دانست؟ . هیروشمن چه روشی را برای صنعتی شدن کشورهای در حال توسعه مناسب می 

 الف( جایگزینی صادرات

 ب( بازارهای معیشتی 

 ج( اتکای تام به بازار 



 ✓د( راهبردهای متوالی 

 

. منینگنقش نوسازی را براساس کدام پدیده زیر در سه مقوله تغییر با تماس پیرامونی تغییر با  

 بندی کرده است؟ ای و تغییر با تماس مستقیم دسته تماس واسطه 

 الف( نوسازی 

 ✓ب( انگیزه پیشرفت

 ج( اشاعه فرهنگی 

 پیرامون  – د( مرکز 

 

 کند؟ای فرایند توسعه جهان سوم را مخدوش می الملل با چه شیوه . اقتصاد بین  

 ✓های اقتصادیالف( تحریم 

 ب( تجارت جانی

 ج( صنعت مونتاژ 

 رویه از مواد شیمایید( استفاده بی 

 

 بر کدام یک از موارد زیر تأکید دارند؟ پایین. طرفداران توسعه از  

 الف( مشارکت همگانی در جرانات اقتصادی و اجتماعی

 ✓ب( عدم مشارکت همگانی در جریان اقتصادی و اجتماعی

 ج( تمرکز قدرت و نوسازی ابزار نمادهای اعمال قدرت 

 های اقتصادی د( توجه به فعالیت 

 

. به عقیده دوزسانتوز وابستگی جدید کشورهای توسعه نیافته به کشورهای استعماری بر چه   

 مبنایی استوار است؟ 

 الف( مالی صنعتی 

 ب( انحصار زمین 

 ج( مازاد اقتصادی 

 ✓های چند ملیتید( شرکت 

 

ماندگی در امر توسعه اقتصادی و نابرابری درآمد در کشورهای در حال  . رائول پره بیش عقب  

 دانست؟ میتوسعه را نتیجه چهعواملی 



 های بزرگ الف( عملکرد استعماری قدرت

 ✓بار عوامل بازارب( عملکرد زیان

 ج( عملکرد نامناسب نظام تولید 

 د( عوامل طبیعی و محیط جغرافیایی

 

 . طرفداران کدام نوع توسعه بر مشارکت همگانی در جریانات اقتصادی اجتماعی تأکید دارد؟  

 ✓الف( توسعه از پایین

 ب( توسعه از بالا

 زاج( درون 

 زاد( برون 

 

 زند؟ . تغییر اجتماعی از دیدگاه دورکیم کدام محور دور می 

 الف( همبستگی مکانیکی

 ب( فرایند صنعتی شدن 

 ✓ج( افزایش در تقسیم کار

 د( نیروی درونی جامعه 

 

 شناسان( کدام است؟ . اساس ترقی اجتماعی )به اعتقاد جامعه  

 الف( حرکت به سمت صنعتی شدن

 ✓ریزیب( نظارت و برنامه 

 ج( اصلاح اجتماعی 

 د( افزایش سواد و تحصیلات 

 

 آید؟ گرایی و کمبود شناخت علمی جز کدام یک از موانع زیر به حساب می . تقدیر  

 الف( موانع اجتماعی

 ✓ب( موانع فرهنگی

 ج( موانع سیاسی

 د( موانع فنی 

 

 شدن کشورهای در حال توسعه اعتقاد داشت؟ . کدام صاحب نظر به راهبرهای متوالی در صنعتی  



 ✓الف( گونارمیردال

 ب( آلبرت هیرشمن

 ج( سر آرتورلوئیس 

 د( کالین کلارک 


